

网购红人遭遇道德批判  
网店挤压实体店铺  
网络卖家税务疑云

## 网络与现实的距离

淘宝上近来频频发生种种怪现状,先是先后涌现出的几个当红卖家遭人棒喝以及怒骂,被人一口声声指责卖假货谋暴利。后来,又有人跳将出来,指责淘宝网商一年合起来“漏税”将近10亿!受关注程度于此可见一斑。

想当初淘宝刚刚孕育新生的时候,没人会料到今时今日的红火。现如今,淘宝的生意已经赶超世界性的连锁大卖场,对传统零售业造成了冲击,出现各种声音也是在所难免。

当网络照进现实,任何怪现状也变得合情合理。本版将细数网络与现实的各种纠结。比如那些曾经红极一时的网络明星,比如众说纷纭的漏税事件。



## 被道德批判的网购红人

那些瞬间炫目的网购红人又瞬息安静了

从去年下半年开始,在网上买衣服得用抢的,淘宝也因此造就了大批的红人。小怡、荷生、LUNA……众多皇冠卖家风起云涌,声势浩大。

不过,成也网络、败也网络。前不久,一篇震惊无数网民的“天涯”头条强贴,将几个当红卖家推到了道德的边缘,泡沫瞬间破灭。

网络终究只是网络,泡沫太多总不是什么好事情。

来龙去脉:

2007年7月8日,一篇题为《淘宝衣服利润大曝光》的帖子,在天涯上掀起了大波澜。楼主“衣服比钱多”在帖子里“揭露”了网上一些当红服装店的暴利。在这篇帖子里,有关这样的揭秘语言随处可见。

“先说著名的疯抢店。记忆力有限,但是可以说明一些问题的:小怡店里的一件雪纺蓝色上衣,数量是150件,标价是148元,我在四季青看到拿货价55元,而我朋友进货数量不多,所以我认为量大还要便宜!小一(注:小怡)的牛仔短裤,网店的价格是138元,进货价格是48元。因为关注过所以印象很深,我就让我朋友多带了条。”

“著名的疯抢店——荷生的黄色上衣网店是440元,在新杭派三楼发现210元。”

“疯抢店luna店里的绿色连衣裙,描述得十全十美,标价168元,七浦路的一个新大楼,名字记不得了,好像是什么福,批发价格是58元。昨天下午发现时,店主告诉我们拿3手还可以再便宜!”

“疯抢店luna店里的灰色上衣,标价145元,七浦路兴旺等好几家店有批发这件衣服的,35元-45元不等。”

除此以外,帖子里还有大量的照片,把疯抢店里的衣服一件件抛出来做评论,前后价格差异之大,看得人惊心动魄。

网店红人这个词在今年特别火,同时还有不少时髦词汇,比如皇冠级别、上新、旧转、真人兽等等。听很多人说,最早掀起这股疯抢浪潮的人应该就是杭州的小怡,她店里的衣服图片拍得相当精美,描述得也非常好,而且她采用了和传统网店不一样的经营方式——上新。也就是说,平时店里的衣服不多的,想买新货得等。上新货之前,店主一般会通知,然后一众人等就专心坐在电脑前等着抢拍。抢来的总是好的,就是抓住了大部分人的心理,这种销售模式果然很见效,每次上新每次抢空,不仅口碑越传越神,级别也刷刷地往上猛蹿,一下子升为三皇冠,越来越受关注。

后起之秀LUNA据说也是沿用了

这样的模式,只是做得更细心,更好。店里营造了一种独特的氛围,给新来的买家造成了很大的心理暗示。每次上新每次疯抢,势头也越来越猛,一年不到的时间已经双皇冠,成为继小怡之后的又一网络新星。

不过,自从天涯上这篇强贴广泛流传之后,不少人受了帖子的引导“清醒”了过来,原先千篇一律叫好,吹得神乎其神的评论也多了几个不一样的声音。LUNA先是采取主动措施,找了朋友专程去七浦路拍照,把帖子里提到的衣服一一做回应,表明自己的清白。另一方面,她声泪俱下地发了一篇致买家的公开信,洋洋洒洒数千字表心迹,说自从天涯事件发生之后,自己吃不下睡不着,已经瘦了好多,心都操碎了。LUNA的男友也在文章里发了话,表示谁要是再说瞎话,就要抗争到底。

如此这般似乎也没能挽救流失的人气,七月下旬,LUNA以散心为由,将铺子关了一个星期,准备调整心情后再重新开始。

另外一个被帖子点名的卖家小怡,貌似已经没有了动静,好久没有上新货,店里冷清得不行,想联系到也很难。其他几个被点名的卖家,情况也大致如此。

部分,短时间内取代传统的零售行业,比如百货公司、超市还不大可能。不过,也不能小看网络的销售势头,今后也会考虑加大网络销售的可能性。

## 实体店铺有压力吗?

网购仍只是传统商家眼中的小零碎

网络购物声势这么浩大,有人于是怀疑,网络是不是终将取代现实,成为主流购物方式?

杭州几位商场老总在谈到淘宝网

的时候,也觉得这几年网络的发展势头实在很猛,令人吃惊。不过,他们认为,网购的销售额目前只能占到整体零售额的一小部分,网购的人数也只是一小

文/本报记者 钟兰

## 逃税是网店的核心竞争力?

已经有一个网商受到了处罚

最近大家议论得最多的,恐怕还是周小伟状告阿里巴巴、淘宝偷税漏税这样的大事件。在这封写给杭州市政府的公开信里,举报“淘宝网是一个隐藏在新一代网商、IT高新产业名头下的犯罪产业链条上的一环,大量偷逃国家税款是他们的核心竞争力。”

在淘宝上做生意到底要不要缴税?就在大家众说纷纭的时候,全国网络第一偷税案刚刚在上海宣判,开婴儿用品网店的张黎,因偷税被判处有期徒刑二年,罚金6万元,成为网上偷税被罚第一人。

一石激起千层浪,张黎的被罚虽然有些像彩票中奖一样的让人意外,但关于开网店到底要不要征税,网上展开了激烈的讨

论,正反双方唇枪舌战,就差跳出屏幕大打出手了。

来自广东的全国人大代表陈学希就在“两会”上提出建议,呼吁国家尽快为专门的电子商务税收立法,完善电子商务税收征管制度,使中国的电子商务得到更加健康的发展。

而以马云为代表的一派则认为,B2B不存在偷税漏税,而电子商务规模不是大了,而是小了,征税会打击网商的积极性。

商务部信息产业司一位负责人则表示,目前除了《电子签名法》的实施及《电子支付指引》之外,电子商务在法规上仍有很多空白,针对电子商务业务进行监管和引导的第三部法规将于今年由国务院信息办公布。

### ● 淘宝上的搞笑“差评”解释

差评,是网店卖家最在意的东西,如果遭遇差评,那么……

夏天适用时尚提包

差评[详情]卖家服务不好,虽然我知道你很想,但每次也不必和我说话如此简单吧,不是恩,就是好,一个字一个字的说,太不尊重人了,所以给个差评。2007.01.10 18:22

解释:呸

中药美颜纤体粥

差评[详情]完全没有效果!!!! 2006.09.14 08:48

解释:完全没说实话!

中式淑女唐装折扣特价

差评[详情]这么久了,还是不理我,只好给你个差评啦!!! 2007.01.23 19:44

解释:冤哪,我生病住院了,刚刚从医院回来,看来又得住院去了。

野生榛子

差评[详情]榛子壳很

硬,吃完这一斤,我的牙都快掉了,为了增加重量多收邮费,还往箱里塞一块破铁。2006.12.03 01:51

解释:你细看那块铁,中间是否有个螺丝,再往下看,是不中间有条缝,沿着这个缝用力分开,这块破铁就是给你夹榛子壳用的特制钳子!

莱挺宝天然丰胸美

差评[详情]此广告与实际效果不相符,请大家擦亮眼睛。2006.09.13 00:02

解释:此评价与实际情况不相符,请大家擦亮眼睛。

益达口香糖

差评[详情]我要的是口香糖,结果送来了一块象白乎乎的东西,甜死,无法吃。2006.04.04 16:56

解释:晕死,那是我送你的白巧克力啊,口香糖包在下面报纸里面呀,不会扔垃圾桶了吧?快去找找!

Galanz 格兰仕

## “金猪宝宝”的健康守护神

十月怀胎和分娩是件痛苦而伟大神圣的事情,尤其像我们这样的清贫家庭:我们的鸟巢不到20平米,背阴,通风不畅,无论我们怎么擦洗,家中总有一股湿热的霉味。幸好,老公一直对我呵护备至,如同我的守护神。看着我挺着大肚子整天汗流浹背,老公主动戒烟、积极加班,经过千挑万选,用攒下的钱给我买了一台格兰仕光波三鲜风空调。

“它是国家奥林匹克体育中心指定专用产品,又被权威机构评定为‘国内首台具有室内空气净化功能的空调’,用它来呵护你们母子的健康,我才放心。”当憨厚的老公急切地说出这句话时,我感动得直掉眼泪。

在光波三鲜风进入我们家

庭之后,我和儿子又多了一个守护神。智能换新风将屋内的湿热之气驱散一空;光波保鲜风采用光波杀菌技术将进入屋内的霉菌和异味一扫而空;而三重滤鲜风,特设三重过滤网,将室内的烟尘颗粒漂浮物过滤干净。在“三鲜风”的呵护下,我和宝宝都特别健康,这也给家庭省了不少的钱。

每天和老公忙完,我们就跑到“金猪爱子”的小床边,小家伙喜欢在睡觉时经常踢下小腿,我就老爱想:刘翔是不是小时候也是喜欢睡觉踢腿,才成为世界冠军的呢?

